

◀ 上接第一版

奋力实现“科创、人文、生态”现代化新松江美好愿景

9台23线松江枢纽加快建设,12号线西延伸工程开工,沪松公路快速化项目启动,松江新城生态绿色基底全面夯实,人文松江底蕴不断厚植,社会事业全面发展,人民生活品质不断提升,对美好生活的向往正一步步变成现实。新的一年,要持续建设人民向往的松江新城,把所有精力都用在让松江人民过更好的日子,把各项发展战略任务细化为“施工图”,高质量转化为“实景图”,不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

程向民说,在经历大战大考后,全区党员干部要接续奋斗、再立新功,坚定政治方向,保持政治定力,永远吹冲锋号,努力创造不负党和人民的新业绩。松江要坚定不移把全面从严治党向纵深推进,锻造一支忠诚干净担当的党员干部队伍,推进新时代基层党建全面进步、全面过硬,以一方风清气正的政治生态确保一方高质量发展生态。

彩的文艺节目,歌舞《美丽中国年》、舞蹈《朱鹮》、报道剧《书记说》、戏曲联唱《鲜红的记忆》、情景朗诵《松江,人民向往的新城》、舞蹈《装台》、舞台剧《穿越时空的对话》、歌曲《领航》等节目表达了全区人民幸福喜悦的心情和对松江美好未来的祝福与憧憬。

区委常委时建英、竺晓忠、陈晓军、周诚、朱大章、张磊,区人大常委会、区政府、区政协有关负责同志和全区各界人士代表出席团拜会。

◀ 上接第一版

奋发有为,推动长三角G60科创走廊进一步形成特色

在推动长三角G60科创走廊建设过程中,九城市着力破除深层次体制机制障碍,优化制度供给,打造国际一流的营商环境,不断降低制度性交易成本,提高政策的统一性、规则的一致性和执行的协同性,长三角G60科创走廊共享发展实现新跨越,领跑全国。要进一步积极探索长三角区域高质量一体化发展的法治路径,通过持续推进体制机制创新,凝练一批创新举措和示范经验,率先应用到长三角乃至全国,形成更多可复制、可推广的方法和

典型实践。要始终对标国际一流的产业集聚带,奋力推动国际化营商环境取得新进展,推动长三角G60科创走廊进一步形成开放特色。开放共享发展是世界知名创新走廊的显著特征,作为中国经济开放程度最高的区域之一,长三角G60科创走廊全力推进更高层次的协同开放,国际竞争合作新优势不断增强。近年来,随着长三角G60科创走廊“不破行政隶属、打破行政边界”的改革取得突破,以制度型开放、全方

位为特征的更高层次对外开放加快推进,高水平合作服务体系正在接近国际领先水平。要以更高站位、更宽视野、更强力度,把握推进长三角G60科创走廊国家战略高质量发展历史机遇,将长三角G60科创走廊建设成为具有重要国际影响力的科创策源地、具有世界竞争力的高科技产业集聚带、产城深度融合的世界级科创走廊。

奋斗创造奇迹,实干成就未来。迈上新征程,创造新伟业,长三角G60科创走廊的明天会更好。

一刻不停推进全面从严治党 为持续创造“科创、人文、生态” 现代化新松江 高质量发展新奇迹保驾护航

深化标本兼治 一体推进不敢腐、不能腐、不想腐

“只要存在腐败问题产生的土壤和条件,反腐败斗争就一刻不能停,必须永远吹冲锋号。”党的二十大报告发出了新征程上坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战的动员令。区纪委监委牢牢把握反腐败斗争的重点和方向,坚持不敢腐、不能腐、不想腐一体推进,推动全区反腐败斗争取得新成效。

有腐必反、有贪必肃,持续强化不敢腐的震慑。2022年,全区共受理检举控告类信访举报件305件,处置问题线索414件,立案167件,给予党纪政务处分116人,留置2人。大力推进以案促改、以案促治,积极发挥纪检监察建议的纠偏正功能,全年共制发纪检监察建议21份,督促相关单位建立健全制度规范10余项,扎实做好案件查办“后半篇文章”。

2022年8月31日,由区纪委监委主办的松江区廉政教育馆在区委党校正式开馆。教育馆以“正风肃纪正本清源”为主题,采用专业讲解、图文展示、资料陈列、多媒体互动等多样化展陈形式,积极打造党性教育和廉洁教育新阵地,营造见贤思齐、崇廉尚洁的浓厚氛围。开馆以来,共接待全市团队百余批次,参观学习人数超3000人,进一步筑牢广大党员领导干部拒腐防变的思想防线,增强“不想腐”的自觉。

突出民生导向 着力整治群众身边腐败和作风问题

党的根基在人民、血脉在人民、力量在人民,人民是党执政兴国的最大底气。整治群众身边腐败和作风问题,是习近平总书记和党中央部署的重大任务,是纪检监察机关坚持以人民为中心的发展思想的实际行动。

一年来,区纪委监委坚持人民群众反对什么、痛恨什么,就坚决防范和纠正什么,紧盯重点领域和关键人员,持续推动解决群众急难愁盼问题,取得明显成效。全年共查处违反中央八项规定精神和“四风”问题52起,给予党纪政务处分36人,组织处理16人。

针对惠民帮扶中的懒政怠政现象,区纪委监委开展困难群众救助补助资金审计发现问题专项治理,从严追问责,共立案5人,诫勉谈话10人、提醒谈话4人。对涉农惠农补贴管理使用情况进行监督检查,及时发现涉农补贴管理不规范等问题,党纪政务立案3人。

粮食安全是国家安全的重要基础,粮食购销是保障粮食安全的关键环节。“靠粮吃粮”等腐败问题,严重损害人民群众切身利益,危害国家粮食安全。过去一年,区纪委监委深化粮食购销领域腐败问题专项治理,聚焦收购、销售、存储等重要环节开展监督检查,并成功查处市纪委监委指定管辖的粮食购销领域案件,立案9人。

深化纪检监察体制改革 锻造忠诚干净担当的干部队伍

习近平总书记在二十届中央纪委二次全会上指出:“健全党统一领导、全面覆盖、权威高效的监督体系,是实现国家治理体系和治理能力现代化的重要标志。”2022年,区纪委监委持续深化区管国企纪检监察体制改革,推动监督体系更好融入治理体系。

针对国企纪检监察体制改革中存在的精力、权力、合力、能力问题,研究形成改革情况评估报告及九项改革重点工作。做实纪检监察干部专业化要求,将在城投、新城集团试点基础上,扩围至国投、商发、交投、新开发集团,明确在区管国企设立监察专员办公室,探索监察职能全覆盖延伸。加强对国企纪检监察工作的领导,同时着力提升区管国企纪检监察干部的能力素质。

年轻干部事关党和人民事业薪火相传和长远发展,必须从严把好教育监督关。区纪委监委制定《关于落实〈上海市纪委监委关于推动党委(党组)进一步加强年轻干部教育管理监督工作的若干意见〉的实施意见》,压实各级党委(党组)主体责任,教育引导年轻干部扣好廉洁从政“第一粒扣子”。

打铁必须自身硬。面对新征程新任务,区纪委监委坚持从严厚爱,不断加强思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练,锻造“打铁要自身硬”的纪检监察铁军。

今年是全面贯彻落实党的二十大精神的关键之年,是实施“十四五”规划承前启后的关键一年,是为全面建设社会主义现代化国家奠定基础的重要一年。开局关乎全局,起步决定后程。踏上新的赶考之路,区纪委监委将深入贯彻党的二十大精神,持之以恒正风肃纪反腐,为持续创造“科创、人文、生态”现代化新松江高质量发展新奇迹提供坚强政治保障。

◀ 上接第一版

一日步数两三万 真情温暖回家路

他留心观察着每一名旅客的神态,见到有面露难色、左顾右盼的旅客,就会主动上前询问是否需要帮助。一名旅客的手机不见了,陈骏立刻联系安检处寻找,在确认找到手机时,距离开车仅剩5分钟时间了,陈骏立刻飞奔至安检处取回手机,亲手交给失主,再三叮嘱她要看牢贵重东西。“每年春运,我们在站内每天走路的步数都会达到两三万步,每个班头和旅客讲话都数不清。”话音刚落,陈骏又忙了起来。

富民文和 强主明谐 自平公法 由等正治 爱敬诚友 国业信善

垃圾分类 保护自然 拒食野味 使用公筷公勺

讲树文明 讲文新风

文明健康 绿色环保

深化全国文明城区创建 松江区精神文明建设委员会办公室

